

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.

Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewitz-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közölünk

Mi lesz a rendőrség 9000 koronájával?

Makó, április 3.

Jó kéthete, hogy e helyről adtuk tudtul Makóváros közönségének, hogy a belügyminiszter a makói rendőrség fejlesztésére 9000 koronát utalványozott. Kifejtettük akkor, hogy ebben a 9000 koronában nem sok köszönet van, mert olyan követelményeket támaszt a belügyminiszter a várossal szemben, hogy ha azt mind teljesítjük, akkor ez a 9000 korona ép háromszor annyiba fog kerülni a városnak.

Mindentől eltekintve, sajnálatos kell megállapítanunk, hogy ezideig sem a város tanácsa, sem pedig az érdekelt rendőrség nem foglalkozott azzal, hogy mit is kéne hát elsősorban csinálni ezzel a 9000 koronával?

Mert van ám a miniszteri leirai-ban olyasvalami, mit a mi rendőrségünk már régóta kíván s csak a város szegénységén mulott, hogy nem lehetett létesíteni.

Hogy ne mondjunk egyebet, ott van a detektív állások rendszerezése. Ha szigorúan betartjuk a törvény rendelkezését, akkor Makón 4 detektívet kellene alkalmazni s ekkor fuccs a 9000 koronának, a szegény rendőrlegényeknek nem jut semmi.

A makói rendőrlegények pedig megérdemlik, hogy elsősorban ők, csakis ők részesüljenek ebből a 9000 koronából oly módon, hogy a törvény minden kedvezését ki lehessen rájuk terjeszteni. Egy makói rendőr se rövidüljön meg egy veszekedett krajcárral sem. Elég volt, hogy idáig ugyszólván nyomorogtak.

Elsősorban tehát a rendőrlegény-ség fizetését kell rendezni.

Másodsorban azokat az új rendőri állásokat kéne létesíteni, amelyeknek szükségességét oly régóta halljuk hangoztatni ép a rendőrség részéről s ha majd mindezt megcselekedték, akkor kerülhet csak a sor a detektív állások esetleges betöltésére, amely detektívek nélkül megvöltünk mindezeideig s talán csak a jövőben is ellennék detektívek nélkül. Mert ha már muszáj, akkor csak annyi detektív állást szervezzünk, amennyi éppen csak hogy muszáj.

Mert ebben is lehet ám spórol-

ni. Ott van Nyiregyháza városa. Ott már tanakodtak, gondolkodtak a nagyfejűek a rendőrségi államsegély hováfordítása dolgában. Ott egyenesen kimondták, hogy eltérnek a miniszteri rendeletről s legfőleg 2 detektív állást szerveznek, ha a miniszter többet akar, akkor fizesse.

Makón is meglehet ezt a kérdést ilyenförmán oldani. Fő dolog, hogy ezt a rendőrségi államsegélyt úgy osszuk fel, hogy a városnak ne kerüljön háromszor annyiba, mert ha betűről-betűre követjük az államsegélyt követő miniszteri rendeletet, akkor igen sokáig keserű utóízét érezzük majd ennek az államsegélynek. Ezt pedig nem óhajtja egy makói polgár sem.

Makó város tanácsának mie őbb foglalkozni kell ezzel a kérdéssel s pedig nagyon óvatosan, mert az elhamarkodás s az ügy körüli tájékozatlanságot megkeserülheti egy a rendőrség, mint a város.

Montenegró zavarog.

Törökország orosz protektorátus alatt. — Európai konflagráció veszélye

Semmi hír a hatalmak akciójáról, hogy végrehajtották-e Montenegró blokádját? Valószínű, hogy ezt ma délelben foganatosítják. Egyes sürgönyök komornak jellemzik a nemzetközi helyzetet.

Törökország orosz protektorátus alatt.

A „Frankfurter Zeitung“ konstantinápolyi jelentés alapján azt a szenzációs hírt közli, hogy komoly török politikusok felvetették az eszmét, hogy a jelenlegi helyzetben nem a legcélravezetőbb lenne e ha Törökországot orosz protektorátus alá helyeznék.

Európai konflagráció veszélye.

Az itteni lapok feltűnést keltő interviút közölnek Paderewskitől, a híres hegedűművésztől, aki a múlt hónapban hangversenyturnéján Londonban is járt, ahol Grey Edvarddal folytatott beszélgetést. Paderewski azt a kérdést intézte az angol államférfiúhoz, hogy van-e háborus veszély, amire Grey így válaszolt:

— Márciusban és áprilisban nyu-

godtan folytathatja hangversenyeit. Ha háborúra is kerül a sor, május előtt semmiesetre sem.

Arra a kérdésre, hogy egyáltalán lehetséges-e európai konflagráció, Grey így felelt:

— A veszély mindenesetre fenforog, most azonban még semmi előre nem látható. Mi minden tőlünk feltehető megteszünk e háboru elkerülésére. Lehet azonban, hogy a tények erősebbek lesznek, mint a diplomáciai törekvések.

A battonyai görögkeletiek baja.

A polgári hatóság beavatkozása.

Tudvalevő, hogy a király tavaly november hóban felfüggesztette Battonyán a görögkeleti egyház autonómiáját, a mely intézkedést a görögkeleti egyház hívei nem akartak elismerni.

A temesvári püspökség egyremásra küldte rendeleteit a battonyai görögkeleti egyházhoz, de az egyház nem hogy végrehajtotta volna a püspökség rendeleteit, hanem felbontatlanul küldte azokat vissza.

Két héttel ezelőtt a püspök egy megbízottját küldte le Battonyára, hogy a dolgokat rendezze, de a kiküldöttnek minden eredmény nélkül kellett visszautaznia, mire a püspök a saját hatáskörében rendelt ki az egyház részére tisztviselőket, mert a nép által megválasztottak nem vállalták a tisztviséget.

Elnökké Jęftát és mellé Vukadinovics István tanítót rendelte és meg többeket kinevezett, akik szintén nem fogadták el a kinevezést.

Tegnap kellett volna a pénztárt és az egyház könyveit átadni, de a régi előjáróság megtagadta az átadást azon az alapon, hogy a püspök intézkedését törvénytelennek találja. Az egyház vizsályát elintézendő Dr. Elesánszky Kázmér szolgabíró volt kint a hatóság részéről, mert utasítása volt az alispántól, hogy szükség esetén karhatalmat rendeljen ki a pénztár és a könyvek átadására. A szolgabíró ezen az alapon felhívta az egybegyűlteket az egyházi vagyont átadására, mire az

összegyűlt nép lázongani kezdett. Erre a szolgabíró a gyűlést feloszlatta és a könyveket, valamint a pénztárt az új előjáróknak átadta.

Az egyház tagjai arra akarták bírni Petrovics lelkészt, hogy a püspöki rendeletnek ne tegyen eleget. Arra az esetre, ha a püspök állásától elmozdítható, olyan évjáradékot akartak részére biztosítani, amely a jelenlegi fizetésének megfelel.

Sorozás Makón.

Befejezték a sorozást.

Az idei fősorozást ma délelőtt fejezték be városunkban E napon a harmadik korosztálynak még még nem vizsgált hadkötelesei, az idegenek és az önként jelentkezők kerültek mérték alá A mai nap eredménye is igen kiünő, mert a mérték alá került legényeknek 50 százaléka vált be katonának. Bemaradtak a következők:

A helybeliek közül:

Erdei Lajos, Mészáros György, Palička Máttyás, Dreiser (Varga) Vilmos, Molnár György, Raffai József, Csertus János, Kovács János, Kiss János, Rácz István, Győri István, Izaz Mihály, Marczika István, Kocsó Máttyás, Kiss József, Szalai János, Bökönyi György, Fazekas Sándor, Diós János, Gilicze István, Kalász János, Széll János, Szabó József, Fejes Antal, Sirok Mihály, Matuszka Illés, Kiss Sándor Ferecz, Major Tamás, Hári Péter, K Szabó István, Rácz István,

Az idegenek közül:

Zsadányi József, Nagy Ferenc, Cvák András Halpert Jakab Izsak, Stęmann Henrik, Kalapos Sándor.

Az önként jelentkezők közül:

Földesi Ferenc, Kocsis János, Jóó Lajos, Galamb Sámuel Kiss Sámuel, Kiss Sándor György Balázs Mihály, Takács László, Szarvák István, Kristó István.

— Rendbehozók az áltézi kutak. Többször irtunk már arról, hogy az áltézi kutak környéke rendetlen és a körülöttük képződő mocsarak megfertőztetik a levegőt. Végre a város tanács is belátta, hogy ez az állapot tarthatatlan, ezért utasította Pákh Kálmán gazdasági szakantácsost az áltézi kutak környékének rendbehozására.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló közönséget értesíteni, hogy a fűtőren levő „TULIPANHOZ“ címzett melynek eddig vezetője voltam **Neumann Zsigmond urtól a mai napon átvettem**

kézmű és divatáru üzletet

és azt saját cégem alatt tovább vezetem

Amidőn kérem a mélyen tisztelt vásárló közönség nagybecsű partfogását biztosítom szolid és pontos kiszolgálásomról. Üzletemet a legszolidabb alapon szigorúan szabott árak mellett vezetem és igyekezni fogok mindenben a legjobbat, legújabbat a legolcsóbb árak mellett kiszolgáltatni.

Kiváló tisztelettel **KOVÁCS JÓZSEF.**

Egy makói legény felakasztotta magát.

A könnyelmű élet —
szomorú vége.

Ma délelőtt öngyilkosságot követett el egy 23 éves makói legény. Megölte magát, mert ezen a világon már semmi keresni valója nem akadt. Dologtalan, renyhe életre kapott rá, no meg az itatra. Aki 23 éves korában így kezd, ha tovább él, akkor is a kötéltre kerülhet volna. Megundorodott maga magától a szerencsétlen ifju s halálra ítélte önmagát. Az öngyilkosságról tudósításunk következő:

Nagygyörgy József makói legény szorgalmas földmives emberek gyermeke. Apjától, anyjától csak a szorgalmat, munkásságot látta kora gyermekéjétől kezdve. A legény még se tanulta el ezt születéstől, hanem dologtalan, naplopó, iszákos legény lett.

Valóságos apa, anya szomorító korcsma ajtó nyitogató, züllött fiatal ember lett Nagygyörgy József, aki pedig, ha akart, tudott volna dolgozni, ámde erre nem volt hajlandósága. Egész nap a korcsmát lakta s mikor onnan részegen hazajött, apját, anyját szidta.

A korhely legény valóságos átka volt szüleinek, akik megtagadtak tőle mindennemű anyagi segítséget.

A züllött legény ma reggel megint pénzt kért apjától, de nem kapott Nagyon elkeredett e miatt a legény. Bántotta, hogy még pár fillért is megtagadnak tőle. Még jobban bántotta azonban az, hogy hitvány, rosz természetén uralkodni nem tud öngyilkosságra szánta magát

Felment a padlásra s egy iszárg kötéllel a gerendára akasztotta magát.

Az öngyilkosságot úgy 10 óra tájban vette észre a legény édesapja, ki a padlásra ment, hogy kukoricát hozzon le. Azonnal levágta fiát a kötélről, de már nem volt benne élet. Az esetet jelentette a rendőrségen, ahol jegyzőkönyvet vettek fel az esetről s minthogy az öngyilkosság esete kétséget kizárólag bizonyos, mellőzik a hulla boncolását. Az öngyilkos legényt holnap temetik a Paradicsom utcai gyászszobából.

Főtéri házamban Fodor címpész o-o-o által bérelt o-o-o-o
ÜZLETHELYISÉG
f. év május hó kiadó.
1-én használatbába
Értekezhetni:
Dr. DÓZSA SIMON
ügyvédnél.

NAPI HIREK

Tájékoztató

Naptár Április 4 Péntek Róm kath Izidor pk. et. Gör kath Márcz 22 Vazul vt. Nap két 5 óra 35 perckor nyugszik 6 óra 31 perckor

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható: Sok helyütt esapadék és lényegtelen hőváltozás várható. Sürgönyprognózis: Elvétve esapadék, enyhe. Déli hőmérséklet: 14-5 Celsius.

A tűzoltók segélye. Makó város évenként 1000 kvronával segélyezi az önkéntes tűzoltó testületet, melyet a városi tanács évnegyedenként folyósít az egyesület számára. Az évi segélynek első részletét képező 25 koronát mai üléséből folyósította a városi tanács.

Virágdiszben a makói gyümölcsösök. Minden makói udvar, ahol csak gyümölcsfa van csupa virágdiszben pompázik. Régióta nem volt oly kitünő időjárás a gyümölcsfák virágzására, mint mostanában. A cseresznyefák, barackfák gyönyörűsége pompáznak. A szilvafák is bontogatják virágaikat. Az idő eddig elég kedvező volt. Az éjszakák hűvösek, de nem tulhidegek s a nappali meleg 18-25 C. fok közt váltakozik. Ha a virágzás rendes lefolyású lesz, akkor igen jó gyümölcs termésre van kilátásunk. A szőlőkben s a kertekben telestele vannak a fák termőrégyekkel. A helyel-közel jelentkező csapadékok szelek csapadékok nem okoznak kárt. Csak fagyok ne következzenek be, a gyümölcsfák az idén bő termésre kecsegtetnek.

Leszállították a téglát. A város eddig az első rendű építési téglának ezrért 40 koronájával árusította. Ma kimondotta a tanács, hogy az első rendű építési téglának ezrért ezentul 36 koronáért adja.

A lovagias magyarok. Cupf István kevermesi ember nem a legjobb egyetértésben élt a feleségével. Különösen ha ittas volt, ami pedig gyakran megesett, mindig megverte az asszonyt. Cupf tegnap is jól felöntött a garatra és feleségén töltötte bosszuját, kit az udvaron ütött-vert. Az asszony kiabálására befutottak Tedák János, Korch István és Koch József, akik aztán úgy megverték a férjet, hogy az hetekig nyomhatja az ágyat. A lovagias magyarok bármilyen szép dolgot is cselekedtek, mégis ők isszák meg a dolog levét, mert súlyos testisértésért jelentették őket.

A városi kocsisok kérelme. A város kocsisai hivatkozással az elviselhetetlen drágaságra, havi fizetésüknek felemelését kérték Makó város képviselőtestületétől. A kérelmet mai ülésében tárgyalta a városi tanács és javasolja a kocsisok fizetésének havi 10 koronával való emelését.

Öngyilkosság. Tóth György 82 éves nagylaki gazdálkodó ma reggel szobájának gerendáján felakasztotta magát, mire a tettest észrevették, már halott volt. Az öreg ember öngyilkosságának oka ismeretlen.

Mikor a jó barátok söröznek. Farkas Sándor és Totobe Antal dombegyházi legények mindig a legjobb barátságban éltek egymással. Ma azonban ennek a jó barátságának végét szakította egy kis sörözés. Mikor jól felöntöttek az árpáléból összekapott a két jó barát és Farkas egy sörös pohárral több helyen beütötte Totobe fejét, kinek sérülései legalább három hetet igényelnek míg meggyógyulnak. Farkas ellen súlyos testisértés miatt megindult az eljárás.

Lopás. Borotvás Boldizsárnak csigái tanyájából ismeretlen tettes az éjjel 140 korona értékű gazdasági eszközt lopott el. A tettest nyomozza a csendőrség.

Elfogták a Lóle familiát. Több-ször irtunk az utóbbi időben a lopásai révén nagy hírnévre vergődött Lóle cigány familiáról, mely Mezőkovácsháza környékét állandóan rettegésben tartotta. Arról is megemlékeztünk, hogy az egész tolvaj familia néhány nappal ezelőtt elszökött Mezőkovácsházáról. A csendőrség azonban fojton kereste a bűnös familiát és ma reggel Békéscsabán elfogta.

Borozás közben. Verkö István és Vidiczky Mihály tornyai lakosok az este, mikor munkájukat a mezőn bevégezték, egy pohár borra betértek a nagykorcsmába. Az egy pohár borból azonban több is lett, úgy hogy mindketten berugtak, aminek verekedés lett a vége, miközben Verkö egy boros poharat vágott Vidiczky fejéhez, ki könnyebb sérüléseket szenvedett. Verkót könnyű testisértésért jelentették fel a járásbírósnál.

Brutális előmunkás. Popraczky István mezőhegyesi előmunkás arul ismeretes, hogy a gyárban mindenkibe beleköt. Ez az összeférhetetlen természetű ember ma minden ok nélkül össze szólalkozott Najegru Tivadarné munkásasszonygyal, kit kétszer arcul ütött, Popraczkyt becsületsértés miatt jelentették fel battonyai járásbírósnál.

Gazda és cselédje. Töröcsik Károly dombegyházi gazdálkodót arról ismerik a községben, hogy nála a cseléd nem marad, mert embertelenül bánik velük. Így bánt el tegnapi Piora János nevű béresével is, kit azért vert meg, mert nem szépen hajtotta a lovakat. A béres sérülései 8 napon tul gyógyulnak, így Töröcsik Károly ellen súlyos testisértés miatt indult meg az eljárás.

Gazdátlan jószágok. A rendőrségen egy darab malacot, Királyhegyes községben pedig 2 darab borjut őriznek, mint gazdátlan jószágokat. Tulajdonosaik jelentkezhetnek értük.

Vaskéz. Francia detektiv drámának a címe a Vaskéz, melyet szombat este és vasárnap játszanak a makói Uránia színházban. A napilapok nem egyszer adnak hirt a francia apacs-bandák véres hajmeresztő büntetéről, melyeknek lehetetlenül tételére vállalkoznak egyes

zseniális, lángeszű és lánglelkű detektívok. Vaskéz is ilyen nagyhirű detektiv, aki vállalkozik egy apacsbanda leleplezésére és ártalmatlanná tételére. A modern technika minden vimványát beleviszi a rablók elleni küzdelembe, mely izgalmas hajszának a szomtanui vagyunk a moziban. Változatos, gyönyörű és idegizgató a kép, hatásában pedig egyenesen szenzáció: A szombati és vasárnapi műsor többi számai is mind elsőrendű mozi számok.

Anyakönyvi hírek. Házasságra jelentkeztek. Molnár Csikos József, Roulesku Máriával, Varga Pál H. Kovács Juliánával. Elhaltak. Schenk Erzsébet Weisz Hermáné 83 éves, Fodor Viktória 3 hónapos, Lada Mária 7 éves, Lakos Rozália 2 hónapos, Nagy Gy. József 23 éves, Balázs Mihály 18 éves korában.

Sétla a makói utcákon.

A miket a hatóság nem vesz figyelembe.

Egy fiatal ember sétált az Uri-utcában. Nagy gondjai lehetnek. Magába mélyedve, lesütött szemmel róta az aszfaltgyalogjárdát. Csak arra ügyelt, hogy a szembefövőkkel össze ne ütködjék. Gondolta, hogy lábai alatt sima az aszfalt, megbotolnia nem is lehet rajta s feje felett csak a magas kék ég, a mibe a fejét nem ütheti bele.

Egyszerre azonban kopp s utána reccsenés, a fiatal ember hátravágódik és egész arcát elönti a vér. Homlokát belevágta egyik uj háznak a — górröndnyébe, a mely mint utcai tilalomfa állja el az utját az arra járóknak s a ki nem vigyáz, avagy éjszaka, hogyha vigyáz is, azt meg is sebesíti, sőt jöhet eset, hogy agyon is ütheti.

Arról van szó, hogy az Uri-utca elején a nyáron egy házat tottek — újja. Hogy az újja átalakított épületnek a tervrajza megfordult az építészeti bizottság előtt, semmi kétség benne. Sőt lehet, hogy a rendőrkapitány is bepillantott ebbe a tervrajzba. Mégis úgy épült fel a ház, hogy az ablakon át bátorosan átléphetne lépni, olyan alacsony. Erre az alacsony ablakra aztán ráillesztették azt a bizonyos górröndnyt, a mely a mikor kinyitják, avagy kitámasztják, állandóan veszélyeztetni az arra járók testi épségét, sőt az életét is.

Aztán most épül a néhai Dózsa orvos-féle ház mellett a Dr. Dózsa szilágyi féle ház. Hatalmas, szép ház lesz, abban az utcában nem akad párja. Erre a nagy házra most tettek fel a csungó-csatornát. Bő két csatorna, látszik, hogy a vállalkozó tudja, hogy a nagy széles s hosszú háztető eső idején teméntelen vizet fog összegyűjteni e két csatornába s bőven fogja lefelé vezetni a vizet ez a két bő csatorna.

Hát persze, mindenki azt hiszi, hogy csatorna azért épül a házra, hogy a házról lecsorgó viz ne kellemtlenkedjék a gyalogjárdán járókélőknek. Csakhogy ennél az új háznál is csalódní fog majd az, a ki esős időben arra fog járni. Mert azt fogja látni, hogy a tető minden vi-

Legújabb divatu, tiszta gyapjuszövetekből készült elegáns ::
ERDŐS PÁL ÉS TÁRSA férfi- és fiu öltönyök és tavaszi double felöltők óriási választékban nagy ruhaáruházában Makón, Fő-tér, az iparbank palotájában. :: :: :: ::
Gyermekruhákban különleges nagy választék. Különböző munkásruhák, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott árak.

Parfumerie „HEZ“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye.

Ujabb reklamációra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Ujabb előnyajánlatunk :

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)
1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomító,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol pouderpapír,
1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
1 drb. francia fogkefe (osontnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,
10 drb. szekrény és ruhaillatosító (francia Sachet-lap), összesen 19 drb.
2 korona 50 fillérért.

Postai szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett. Csomagolási költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre beküldendő lehet bélyegeken is (50 fillér portó díjjal).

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen és bérmentve küldjük.

ÉRTESÍTÉS! Saját termésű fehér és
siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz
szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegedi-utca.

**TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉR-
KEZTEK!****A LEGDIVATOSABB**

hosszu és rövid női felöltők
(Raglánok) a legegyszerűbb-
től a legfinomabb kivitelig
óriási választékban !!

Mint üzletünk különlegessé-
gét ajánljuk nagy raktárunk-
kat tavaszi kosztümökben,
nemkülönbön pongyolák, kü-
lön blousok és aljakban fel-
!! !! sósoknyákban !! !!



A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok
Nagy választéku női fehérnemű raktár.
Gyász kalapok, bluzok, pongyolák, kosztü-
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fötér
Otthon-kávéház mellett.

**CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ,**

Fötér Kasznárlak. Gyógyszer raktár.

Arc-crémek,
Csillag-crém „Diana“

Angol liium crém,
Illatszerek,

Hölgyporok,

Jes poudér 6 színben

1, 3 és 5 korona,

Fogporok,

Fog-crémek,

Fogaszták,

Fog- és hajkefék,

Szájvizek,

Szappanok,

Hajvizek,

Szobaiillatok,

Borotváló készülékek,

Crémek, szappanok- és

eszközök,

Kézápoló szerek- és

készülékek,

Kugler A. Gerbeaud cukor-

kák és csokoládék tablács-

kákban.

Kötszerek, sebészeti eszközök, gummiárúk, irrigátorok,
gyermekápolási szerek, háztartási és
gazdasági cikkek nagy raktára,

Szép elsőrendű zöld here-széna

és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben
kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szíves tudomá-
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá-
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a
kőbányai világhírű

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,

amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok
által ajánlva van gyógycélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfűzde Részvény-Társaság főraktára.

Makulatúra

csomagoló, apir kiléként kap-
00 00 ható a 00 00

„Makói Független Ujság“
kiadóhivatalában.

Massey Harris aratógépek

szerelése meg kezdődött. Ve-
vőknek naponta bemutatva
lesz Halász A üzletében Maka
00 Fötér 0-0

POÓR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ár-
talmatlan szer, szepelő, májfolt
arc- és kézvrösség és min-
denféle bőrtisztító anyag ellen.

Vilma hajpor, Vilma szap-
pan és hajfijító szer.

Árak: Vilma crém 1 korona,
Vilma hajpor 1 korona, Vilma
szappan 70 fill. Hajfijító 1 kor
Ezen piperezerek több kiállításán er-
mekkel lettek kitüntetve.

JÓ ÉS OLCSÓ BOR

kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN
!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

Nyomatott a „Makói Független Ujság“ vilanyerőre berendezett műintézetében Makón.